

# 春节期间全市社会大局安全稳定

春节期间,全市公安机关按照市委、市政府和省公安厅党委总体部署,全员奋战、全力以赴,为广大市民欢度春节创造了安全稳定的社会环境。1月21日至1月27日,全市公安机关共接报警7530起,其中刑事警情79起、治安警情2221起、交通警情3573起、消防警情251起、群众求助1037起。全市范围内没有发生影响安全稳定的重大敏感案事件、较大以上道路交通事故,社会大局持续稳定。

领导高位推进。市委、市政府高度重视春节安保工作,1月18日、20日,市委书记任泽锋、市长张志强先后看望慰问公安民警辅警,督导检查道路交通安全管理和春节安保工作。1月20日、21日,副市长、市公安局党委书记、局长晁友福两次召开全市公安机关春节安保视频会议,传达贯彻省公安厅视频会议精神和钱三雄副省长讲话要求,强化部署春节期间维护安全稳定、农村地区社会治安专项整治百日行动等工作。节日期间,晁友福坐镇指挥、实地督导主城区社会面防控和监所安全管理工作,看望慰问一线联动武警和基层执勤民警辅警。市公安局领导洪涛、王壮、闫

格、聂双应、许广辉、卢胜分别深入包保联系县区参战督战。全市各级公安机关主要负责同志全部在岗在位,全体民警辅警放弃休息、全员参战,确保了全市社会大局安全稳定。

强化整体防控。牢牢把握节日期间社会治安规律特点,最大限度将警力、警车、装备摆到社会面,严格落实机关基层联动联动、网格化巡逻、定点武装执勤、驻勤警务工作站7×24小时勤务和“135”快速反应机制,全面提升重点部位、重点场所、重点路段见警率和管事率,快速落查各类线索指向,精准落实各项防控措施,确保了社会面持续安全稳定。特别是充分发挥市公安局合成作战中心“最强大脑”、“破案工厂”的作用,统筹各类资源、手段、平台、机制,始终保持对多发性侵财、电信网络诈骗、“食药环”、“黄赌毒”等各类突出违法犯罪的主动进攻态势,强化小案快破、大案必破,有力守护了人民群众生命财产安全。

狠抓公共安全。强化底线思维,坚持问题导向,紧盯道路交通、危爆物品等公共安全风险苗头,深化安全隐患治理,牢牢守住了不出事的目标底线。尤其是交警部门全

员上岗,重点加强高速公路、国省道、农村地区等事故易发多发部位安全管理,强化严查严管严控,全力疏导引导劝导,确保了市域道路交通畅通有序。治安部门统筹社会治安形势变化,深刻汲取省外安全事故教训,加强布警密度、提升出警速度、注重执法温度,持续加强群众性节庆活动、旅游景区、商场超市等人员密集场所安全监管和烟花爆竹燃放工作,动态消除安全隐患,全力以赴守护城市烟火气。

严明纪律作风。春节期间,全市公安机关各级领导和带“长”民警以身作则、严管所辖,严格落实春节安保调度会六项部署要求,严格执行领导带班和24小时值班备勤制度,坚决做到有令必行、有禁必止。市公安局督察部门深入县分局和基层一线,全程督促检查值班备勤和安保工作,确保工作一贯到底、落实落效。各单位紧盯“枪车酒赌毒密网”等关键要素,认真贯彻执行中央“八项规定”精神及其实施细则、公安部党委“六项规定”精神,强化内部安全,严明纪律作风,科学轮转布警,确保了队伍始终保持高昂士气和旺盛战斗力。

本报通讯员

## 打击侵财 犯罪快报

寿县:

### 抓获四名诈骗犯罪嫌疑人

1月5日,寿县迎河镇瓦房村发生一起网络诈骗案件,受害人杨某被投资理财诈骗损失共计436043元。接报后,寿县公安局刑侦大队反诈中心快速反应,1月8日在合肥成功抓获犯罪嫌疑人陈某悦,并于次日将另外一名嫌疑人陈某春抓获归案。1月16日,办案民警抓获陈某春上线陈某昌,并连夜驱车前往淮北市,于当夜抓获上线人员李某。从发案至今,该案成功抓获四名犯罪嫌疑人,为受害人成功挽损17万元。

大通:

### 所队联合抓获历年逃犯

1月24日,大通派出所副所长苏立桥在梳理历年逃犯时发现,因涉嫌诈骗罪于2022年11月先后被上海市公安局宝山分局、山东省兰陵县公安局上网追逃的嫌疑人蔡某田在淮南市有活动。1月25日上午6时许,苏立桥与大通公安分局刑警大队副大队长谢宇带领3名辅警前往该蔡的落脚地点实施抓捕。经过近8个小时的蹲守,在古沟乡古沟村附近将蔡某田抓获。目前,蔡某田已移交办案单位处理。

田家庵:

### 破获一起盗窃电动车案件

1月10日18时许,群众苏某报警称:2022年12月14日,其将一辆品牌电动车停放在学院路汇金广场楼下,长时间未查看,不知何时被盗。接报后,朝阳派出所民警邵勇、李东阳及时赶到现场调查了解情况,后在田家庵公安分局视频中心配合下,成功锁定嫌疑人李某。1月12日,民警在老龙眼南岭村发现李某行踪,当即赶往现场将其一举抓获。经审查,李某对盗窃电动车的犯罪事实供认不讳。目前,李某已被依法采取强制措施。

潘集:

### 成功打掉一个跑分团伙

1月初,潘集公安分局刑警大队接到市公安局下发的“断卡”线索,经深入分析,发现潘集区居民王某建等人涉嫌为诈骗团伙提供资金结算服务。1月12日,刑警大队反诈专业队在市局反诈中心的支持配合下成功将王某建抓获,并陆续将该团伙其他6名涉案人员抓获。经审查,王某建等7人对其通过发展“下线”为上游诈骗团伙提供银行账户的犯罪事实供认不讳。目前,王某建等人已被依法采取刑事强制措施。

山南:

### 破获一起电信网络诈骗案件

近日,山南公安分局接到市公安局反诈中心指令,称受害人邵某娜网贷被骗17万余元。分局迅速由刑侦大队副大队长赵腾飞、李哲带领民警黄宇宸、李文卓以及辅警王鑫、高建国、李子辰组成抓捕组,兵分两路开展抓捕工作。民警辗转四川、湖南、江西三省六地,历时十余天,于1月13日、1月14日,先后抓获本案涉案犯罪嫌疑人何某贞、周某鹏等8人,追回受害人邵某娜被骗资金11万余元。目前,何某贞等8人均被依法采取刑事强制措施。

(本栏目来稿由苏漪整编)

## 公安文联送祝福

为全面学习宣传贯彻党的二十大精神,展现我市社会安定、人民安宁的美好情景,春节来临之际,市公安局组织警营书法爱好者深入乡村开展“新春进基层、进社区、进乡村”活动,以书写春联的方式为群众送去浓浓的节日祝福。

1月18日下午,淮南公安文联小分队一行二十余人来到凤台县关店乡民和社区。在活动现场,文联书法爱好者们个个挥毫泼墨,“一帆风顺全家福,万事如意满门春”、“国泰民安逢盛世,风调雨顺颂年华”……一副副饱含年味、民味的对联、福字让整个村庄墨香洋溢、热闹纷呈。与此同时,在市公安局创城结对共建单位——大通区瀚城社区里,市公安局创城办和市公安局文联书法爱好者们共同开展“迎新春、送春联”活动,共写春联百余副,“福”字百余个。大家以笔墨抒情,以红纸为桥,把对辞旧迎新的美好愿景和歌颂新时代发展的励志高歌付诸笔端,为群众送上暖暖的文化礼物,现场气氛一片喜庆祥和。

“贴春联是中华民族的传统习俗,淮南公安的同志为我们写春联、送祝福是心里记挂着我们。谢谢你们的祝福!”居民们接过春联后纷纷高兴地说道。

梁红 何大星/文 孙骞/图



## 图片新闻



为确保冬季辖区治安秩序的持续稳定,1月3日,淮舜分局顾桂派出所组织警力深入辖区厂矿企业加大夜间巡查防控力度,并对辖区主要路口、煤炭运输铁路沿线、物资存放处等重点要害部位及易发案区域加强安全隐患排查,从源头上预防和遏制各类案(事)件的发生。 陈石



1月18日,市公安局振兴路派出所党支部深入辖区走访慰问困难群众,为他们送去米、油等生活物资,并和群众面对面交流,详细了解他们近期生活情况和身体健康状况,切实帮助他们解决生活中的困难,真正做到全心服务群众,做好辖区群众的“贴心人”。 赵建宝